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Kniha je rozdělena do 17 hlavních kapitol, kte-
ré se dále přehledně dělí. Samostatně je uvedena
literatura. Kniha obsahuje 67 tabulek a 121 pero-
kresbových obrazů. Je vyvázána v pevné vazbě
s barevně označenými názvy kapitol a podkapitol.

Publikace je deklarována jako učební text. Ten
vznikl na základě požadavků studentů, kteří již
dlouhou dobu postrádají ucelenou moderní učeb-
nici stomatologické chirurgie. Sáhnou po ní jistě
i začínající lékaři, ale i ti, kteří si orální chirurgii
vybrali jako svoji specializaci.

Kniha obsahuje nejen popisy jednotlivých chi-
rurgických onemocnění, ale i předoperační rozva-
hu, diferenciální diagnostiku, vlastní techniku
operace a upozornění na možné komplikace. Nej-
důležitější poznatky a upozornění jsou v jednot-

livých kapitolách shrnuty do přehledné tabulky
podtrhující didaktickou úroveň publikace.

Jednoduchost a přehlednost velkého množství
obrazů umožní pochopit základní principy ošetře-
ní nejen v dentoalveorální chirurgii, ale i při ošet-
ření kolemčelistních zánětů, slinných žláz, tempo-
romandibulárního kloubu, čelistních anomálií,
orálních nádorů a při ošetření v dentální implan-
tologii.

Považuji knihu za velmi zdařilou a pro potřeby
výuky a doškolování lékařů nezbytnou. Každý, kdo
si tuto publikaci prohlédne a začte se do jednotli-
vých kapitol, oživí si a přehledně přiblíží základy
chirurgických ošetření a postupy léčení.

Doc. MUDr. Milan Machálka, CSc.

RECENZE KNIHY
Pazdera J.: Základy ústní a čelistní chirurgie
1. vydání. Vydala LF UP v Olomouci, 2007, 241 stran.

ORTODONTICK¯ PRÒVODCE PRAKTICKÉHO
ZUBNÍHO LÉKA¤E

Magdalena KoÈová

Včasné rozpoznání ortodontické vady je předpokladem volby a realizace
nejvhodnějšího terapeutického postupu. Pro praktického stomatologa jsou
„ortodontické diagnostické rozpaky“ častou překážkou např. pro sestave-
ní plánu protetické rekonstrukce chrupu.
Text upozorňuje zejména na:
1. úskalí včasné diagnostiky ortodontických anomálií,
2. strategii začlenění ortodontické terapie do plánu komplexního stoma-
tologického ošetření pacienta včetně využití implantátů,
3. často nenápadné symptomy signalizující odchylky ve vývoji stomatog-
nátní oblasti.
Publikace, která je určena zejména praktickým zubním lékařům, je dopl-
něna bohatou názornou obrazovou doku mentací – na 140 obrázků
(z toho 47 perokreseb).
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